

此皆公所共見其聞。無待達賢說矣。兩年來官僚氣餒。求齋致內治不脩。外侮日甚。不能深滿人意者。實難書。然此皆由總理新派全無系統。不洽輿情所致。遂生反動。不能體質之政府也。況項城實為負責任之人。性質終非守舊。必應世界大勢而轉。黨人於此。正當忍痛須臾。狀察項城所為。如彼甘犯天下不憚。規復帝制。長久高壓。則不止國民黨人反對之。其餘各党亦反對之。人情惡事制而樂自由。誰不如黨人乎。我公究屬富於國學之人。深明大義。非中山之血液混雜。絕無詩書氣者可比。公以拒日爲号召。吾敬服之。若拒日而又倒袁。則期期以爲不可。識者於此。徒見我公私憤未忘而已。非英雄抱負也。與其羣無知無識之黨人爲伍。明知事無可爲。姑別樹一幟。何如見機明決。坦然歸國。與項城相見。共謀國是乎。若慮項城不釋。致蹈不測。

有康南海前例在。有世界凜然不可犯之公議在。項城豈真愚人哉。願公熟思之。遠在前清爲遺民。在民國爲逸民。少壯尚不善謀生。更何敢以做官爲謀生乎。悠悠之口。祇付一笑。然歎否歎。唯公自擇。并祝起居。

弟崔成達白

(林軾垣)

民國四年內國公債。現已發行。據前月內地報紙所載。已

由各行省認購一千五百四十萬元。而僑民遠處異邦。其中種種利益。容未盡知者。尙未十分踴躍。軾垣特於前日作書縷言之。

不期而鉅商廖崇教、曹吉、陳道之、不謀而合。聯翩到署。報稱各認購五千。以爲僑界倡首。並願同會館

石落如光風霽月。不特與反側之徒。不恤國難。全無心肝者。大有霄淵之別。即古稱「高之福師」。卜式之輸財。亦何多讓也哉。且諸君之意。深以無力多購爲憾。而

五千之數。猶若未足然者。然此數固不可謂多。惟值戰雲瀰漫之秋。埠情奇淡之日。金融緊塞。百業停滯。乃能勉強力籌。得有此數。則諸君愛國之心。洵屬可嘉。

竭股肱唇舌之勞。分別勸募。若廖、陳、曹諸君者。見善惟恐不及。其愛戴國家、贊助政府、之襟懷。

大漢日報

● ● ● 歐洲列強大戰記一百六四誌

德奧聯軍已進逼林卜。▲倫敦廿一日電。德奧聯軍繼續逼進林卜。四面包圍之。統帶將軍麥懇西。日前

十八咪一地名梳魯梳。該處距林卜之南不遠。又近南方脫里士打河一帶。均由俄軍總司令官下令一齊退出。

湖。該湖距林卜不遠。敵人沿脫里士打河岸。攻我米哥拉

村外。傷亡甚重。其餘敵軍在保久溫拿省及加里西亞省。

戰事仍繼續進行。惜無甚效果云。

同日俄京來電。本月二十號晚官報載。我軍已退出古勒德

拉加路。士加距林卜之西北三十咪。及沿士錦馬勒河之北

十八咪一地名梳魯梳。該處距林卜之南不遠。又近南方脫

里士打河一帶。均由俄軍總司令官下令一齊退出。

湖。該湖距林卜不遠。敵人沿脫里士打河岸。攻我米哥拉

村外。傷亡甚重。其餘敵軍在保久溫拿省及加里西亞省。

倒卸。法軍盡被其埋沒。其後爲法軍反攻所失。慘壞。又

復得之。仍能占回原有地位。在苗士河岸高地。近羅連省及

亞里沙士省。及亞拉士省之北。均爲法軍占領。敵人雖以

近鴉高尼省西方之邊界。其時砲火非常猛烈。有兩重慘案。

倒卸。法軍盡被其埋沒。其後爲法軍反攻所失。慘壞。又

復得之。仍能占回原有地位。在苗士河岸高地。近羅連省及

亞里沙士省。及亞拉士省之北。均爲法軍占領。敵人雖以